

## 1. ΚΛΕΙΔΩΝΟΥΝ ΟΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΝΟΙΚΙΑ ΜΙΣΘΟΥΣ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΚΑΙ...

Μέσο: . . . . . ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/08/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/08/2020

Σελίδα: . . . . . 21



### ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ

## ΚΛΕΙΔΩΝΟΥΝ ΟΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΝΟΙΚΙΑ, ΜΙΣΘΟΥΣ, ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΚΑΙ ΔΑΝΕΙΑ

■ Εξαγγελίες για μείωση φόρων και εισφορών τον Σεπτέμβριο

ΣΕΛ. 22



# Κλειδώνουν οι αποφάσεις για ενοίκια, μισθούς, επιδόματα

Ανοίγει ξανά ο κυβερνητικός «φάκελος» για νέες μειώσεις φόρων και εισφορών μόλις κλείσει η παρένθεση των έκτακτων δαπανών λόγω κορωνοϊού

ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ ΣΤΕΡΓΙΟΥ

**Μ**έτρα στήριξης που θα αφορούν τα ενοίκια, τις αναστολές συμβάσεων εργασίας και τους μισθούς καθώς και την ενίσχυση ρευστότητας των επιχειρήσεων βρίσκονται στο τραπέζι του υπουργείου Οικονομικών, ενώ μόλις κλείσει η παρένθεση των έκτακτων δαπανών, λόγω κορωνοϊού, ανοίγει ξανά ο κυβερνητικός «φάκελος» για νέες μειώσεις φόρων και εισφορών.

Επιβεβαιώνοντας τις πληροφορίες, όσον αφορά το νέο πακέτο ελαφρύνσεων σε φόρους και εισφορές, ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας (Σκάι) υπογράμμισε ότι μόλις κλείσει η παρένθεση των έκτακτων δαπανών λόγω κορωνοϊού θα μπορούν να υλοποιηθούν και τα σχέδια για μόνιμες μειώσεις φόρων και εισφορών. Ανέφερε πως «έχουμε ρευστότητα ύψους 34,7 δισ. ευρώ στα κρατικά ταμεία για να καλύψουμε τις όποιες ανάγκες προκύψουν από τη συνέχιση της κρίσης του κορωνοϊού». Τα ταμειακά διαθέσιμα του Δημο-

σίου, σύμφωνα με τον Σταϊκούρα, ανέρχονται σε 34,7 δισ. ευρώ (ήταν 37,5 δισ. ευρώ τον Μάρτιο).

Στο τραπέζι του οικονομικού επιτελείου, αναφορικά με το νέο πακέτο στήριξης, βρίσκεται, μεταξύ άλλων, η επιμήκυνση των αναστολών συμβάσεων εργασίας, η παράταση των επιδομάτων των 534 ευρώ, η παράταση της επιδότησης μισθών και εισφορών, η στήριξη των εποχικών εργαζομένων, η φορολογική κάλυψη των μειωμένων ενοικίων από οικειοθελείς συμφωνίες ενοικιαστών και ιδιοκτητών, αλλά και η παράταση του μειωμένου ΦΠΑ. Σχετικά με την Επιτροπή Προκαταβολή η αγορά έχει ενισχυθεί με περίπου 1,8 δισ. ευρώ από τις πρώτες φάσεις, ενώ η τρίτη αναμένεται να ανακοινωθεί εντός του Αυγούστου, με στόχο να διατεθούν πόροι περί το 1 δισ. ευρώ. Η κυβέρνηση από το φθινόπωρο αναμένεται να εξαγγείλει παρεμβάσεις – με ισχύ το 2021 – που θα αφορά φοροελαφρύνσεις περίπου 2 δισ. ευρώ. Στο υπό εξέταση πακέτο περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, η μείωση της εισφοράς αλληλεγγύης (30%),

η μείωση του τέλους επιτηδεύματος (50%), η μείωση του ΕΝΦΙΑ (8-10%) και φυσικά η στήριξη της μισθωτής εργασίας. Ανάμεσα στις προτεραιότητες είναι η μείωση του μη μισθολογικού κόστους, με στόχο την τόνωση της απασχόλησης και τη μείωση της αδήλωτης εργασίας. Υπενθυμίζεται ότι η πανδημία έβαλε στον πάγο την περαιτέρω μείωση των ασφαλιστικών εισφορών κατά περίπου 1,2 ποσοστιαίες μονάδες το 2020, το οποίο μετατίθεται, ενδεχομένως για το 2021.

Υπενθυμίζεται πως ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Στέλιος Πέτσας, πριν από λίγες ημέρες, είχε αναφέρει πως η κυβέρνηση εξετάζει ένα πλαίσιο είτε επέκτασης υφιστάμενων μέτρων είτε θέσπισης νέων για τη στήριξη των επιχειρήσεων και των εργαζομένων. Σημείωσε ότι οι αναστολές εργασίας θα επεκταθούν για όσο διάστημα χρειαστεί και είχε αποκαλύψει ότι ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, στη φετινή ομιλία του στις παραγωγικές τάξεις στη Θεσσαλονίκη, θα ανακοινώσει ένα νέο πακέτο μέτρων με μειώσεις φόρων και εισφορών.

**ΤΑ ΕΜΒΟΛΙΑ.** Ο υπουργός άφησε ανοιχτό, επίσης, το ενδεχόμενο να υπάρξει οικονομική στήριξη των πολιτών για την προμήθεια των εμβολίων κατά του κορωνοϊού. Ερωτηθείς ο Σταϊκούρας εάν οι ασφαλισμένοι θα πληρώσουν από την τσέπη τους το εμβόλιο για τον κορωνοϊό όταν είναι διαθέσιμο στην Ελλάδα ή θα υπάρξει κάλυψη του κόστους από το Δημόσιο, απάντησε πως η χώρα έχει εξασφαλισμένους πόρους ώστε να βοηθήσει και την οικονομία και την κοινωνία και «εάν χρειαστεί το υπουργείο Οικονομικών είναι έτοιμο να συνδράμει σε αυτή την κατεύθυνση».

Παράλληλα, από το ίδιο μαζιλάρι ρευστότητας θα πληρωθούν και όλα τα αναδρομικά των συνταξιούχων το συντομότερο δυνατό τόσο στον ιδιωτικό τομέα βάσει της απόφασης του ΣτΕ, όσο και του Δημοσίου βάσει της αναμενόμενης απόφασης του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Παρά τα σενάρια για πληρωμή δύο ταχυτήτων (για συνταξιούχους δημοσίου και ιδιωτικού τομέα) εντός τους έτους, ο Σταϊκούρας είπε ότι ο στόχος είναι να πληρωθούν μαζί και τα αναδρομικά που αφορούν τις κυρίες συντάξεις του Δημοσίου.



» ΛΟΓΩ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ ΔΕΝ ΔΙΟΡΓΑΝΩΘΗΚΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ

# Τα εύσημα σε αριστούχους

Βολιώτισσες φοιτήτριες βράβευσε «Το Κοινόν των Μαγνήτων» στο Domotel Xenia Βόλου

**Α**ριστούχες Βολιώτισσες φοιτήτριες βράβευσε το Παγκόσμιο Σωματείο Αποδήμων Μαγνήτων «Το Κοινόν των Μαγνήτων», με έδρα τον Βόλο, δίνοντας τα εύσημα στην αριστεία και την πρόοδο. Λόγω της πανδημίας δεν πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη ετήσια εκδήλωση, με τον θεσμό της βράβευσης να τηρείται απαρέγκλιτα την περασμένη Πέμπτη 13 Αυγούστου.

Το βραβείο «Μαρία Ζουπανιώτη» απονεμήθηκε στην Ευανθία Λεφάκη που εισήχθη πέρυσι μεταξύ των πρώτων στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Το βραβείο απονέμεται για άγδοση συνεχή χρονιά από τον Δημήτριο Ηλιόπουλο, αντιπρόεδρο «του Κοινού των Μαγνήτων» και συνοδεύεται από συμβολικό χρηματικό ποσό, που προσφέρουν ο ίδιος και ο πρώην πρόεδρος του σωματείου Απόστολος Ζουπανιώτης, στη μνήμη της συζύγου του. Η βραβευμένη φοιτήτρια θα έχει τη δυνατότητα να μετεκπαιδευθεί σε κλινικά και ερευνητικά κέντρα στην Αμερική, όταν ολοκληρώσει τις ιατρικές σπουδές της στην Ελλάδα.

Το βραβείο «Χαράλαμπος Τσιμάς» απονεμήθηκε για πρώτη φορά φέτος στη Ζωή Διαμαντή που εισήχθη πέρυσι στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, από τον ευεργέτη της Μαγνησίας και μέλος «του Κοινού των Μαγνήτων» Χαράλαμπο Τσιμά και συνοδεύεται από συμβολικό χρηματικό ποσό που διαθέτει ο ίδιος για τη στήριξη και επιβράβευση αριστούχου μαθητή ή μαθήτριας της Μαγνησίας, που συνήθως προέρχεται από οικογένεια πολυτέκνων.

Επίσης, το μέλος «του Κοινού των Μαγνήτων» Γεώργιος Γκέκος προσέφερε στις τιμώμενες φοιτήτριες το βιβλίο του «Η επιστροφή. Αγωνιστές του Α. Υψηλάντη στον Δρόμο για την Ελλάδα, 1822/1823», που εκδόθηκε πρόσφατα και είναι εξαιρετικά επίκαιρο ενόψει του εορτασμού για την 200ή επέτειο της Ελληνικής Επανάστασης του 1821.

Ακολούθησε το καθιερωμένο δείπνο των μελών το Κοινού στον κήπο του ξενοδοχείου Xenia Βόλου, όπου τα 28 παρόντα μέλη από διάφορες χώρες του κόσμου, που βρίσκονταν στο Βόλο, είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν απόψεις για διάφορα θέματα σχετικά με τις δραστηριότητές τους στο εξωτερικό και τη δράση του σωματείου.

Κατά τη διάρκεια της βράβευσης και του δείπνου τηρήθηκαν σχολαστικά όλα τα προβλεπόμενα, από τους ισχύοντες κανονισμούς, μέτρα προστασίας κατά της διασποράς του κορονοϊού.

**«Το Κοινόν των Μαγνήτων»**

Πολυεπίπεδη δραστηριότητα αναπτύσσει «Το Κοινόν των Μαγνήτων», με βασικό στόχο την απειρίωση των απανταχού Μαγνήτων με σημείο αναφοράς τον τόπο καταγωγής τους και την ανάδειξη των συγκριτικών πλεονεκτημάτων και δυνατοτήτων της Μαγνησίας στον πολιτιστικό, οικονομικό και τουριστικό τομέα. Τα μέλη του, που κατάγονται από τη Μαγνησία, ζουν και εργάζονται σε πολλές χώρες του εξωτερικού ή έχουν παλιννοστήσει στη γενέτειρά τους.

Με την ανάληψη σειράς πρωτοβουλιών «Το Κοινόν των Μαγνήτων» συμβάλλει, στο μέτρο των δυνατοτήτων του, στις επιστημονικές, πολιτιστικές και αναπτυξιακές δράσεις της Μαγνησίας, με τη διοργάνωση συνεδρίων, επιστημονικών και ενημερωτικών εκδηλώσεων καθώς και τη μεταφορά τεχνολογίας, την παροχή επιστημονικών συμβουλών και τη γνώση καλών πρακτικών από τις χώρες, όπου δραστηριοποιούνται οι απόδημοι Μαγνήτες.

Το σωματείο αναπτύσσει επίσης δράση κοινωνικής αλληλεγγύης ενισχύοντας ιδρύματα κοινωνικής προστασίας στη Μαγνησία. Για την εκπλήρωση των σκοπών αυτών συνεργάζεται με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς της Μαγνησίας, εκπαιδευτικά ιδρύματα καθώς και οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.



Την Ευανθία Λεφάκη βράβευσε ο Δημήτρης Ηλιόπουλος



ΓΛ. ΥΔΡ.

Το βραβείο του Χαράλαμπου Τσιμά έδωσε στη Ζωή Διαμαντή η Ελένη Τσιμά